



«ΠΑΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PARE»

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

★ ΕΤΟΣ 13ο ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 148 - 149 ★ ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1990 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ



ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 -
Συντάσσεται
από Επιτροπή

Γιορτή κρασιού 1990

Με την σημαντική επέκτασή και εξωραϊσμό του χωριού, αλλά και την άριστη οργάνωσή της Γιορτής του Κρασιού, αναμέναμε και τα καλά αποτε-

διάφορες παρουσιάσεις να κλύβει τις ώρες αναμονής. Οι ώρες περνούν και ο κόσμος ανησυχεί. Ματαίως ο σπίνκερ (παρουσιαστής των προγραμμά-

Ο συγχωριανός μας Απόστολος Γεωργ. Σταφυλάς, Δ) ντής Νομαρχιακού Ταμείου Ν. Καρδίτσας, κάλυψε λίγα λεπτά της ώρας και τέλος ο Νομάρχης, με πολύ λίγα και αυτός λόγια, συνεχάρη τους οργανωτές της γιορτής, και γενικά τον Μεσσηνικόλα, που συνέλαβε και οργάνωσε την πολιτιστική και διασκηδαστική αυτή γιορτή, μοναδική στο είδος της, στην περιοχή μας, και κήρυξε την έναρξη αυτής. Περί των ομιλιών των ανωτέρω, ειδικότερα ο καθένας τους, να μερμηγήσει να καταχωρηθούν στις στήλες της «Νεβρόπολης».

από προηγούμενες εκδηλώσεις, Γεώργιος Κατσάρης, η Γιάννα Αναστασίου και ο Λάζαρος Γατσιποστόλης, την 15) 8, εκτός των της προηγούμενης ημέρας, και οι Μίμης Γκιουλέκας με τον Σωκράτη Χασιαλή. Με τέτοιους, λοιπόν, και με τόσους καλλιτέχνες, μπορούσε να μην πετύχει η εκδήλωση;

Όλες οι βραδιές, εκτός από την πρώτη, που υπήρξε, όπως είπαμε, κάποια καθυστέρηση ενάρξεως του προγράμματος, αλλά και η μη απόδοση των μικροφωνικών οργάνων, που μείωσαν την απόδοση της Μπέμπας Μπλανς και δυσάρεστησαν το πλήθος, όλες οι άλλες ημέρες ήταν η μία καλύτερη από την άλλη, με κορυφαία την 13) 8 που μετείχε ο Νίκος Ξανθόπουλος.

Έτσι με άριστη επιτυχία τελείωσαν και οι γιορτές μας για το 1990 και ευχόμαστε και το 1991 να ξαναγιορτάσουμε όλοι μαζί.

Σε άλλο φύλλο της «Ν» θα είμαστε σε θέση να γράψουμε περί των εσόδων και εξόδων της γιορτής και γενικά για τον απολογισμό και τις παρατηρήσεις της.

Π. Π.

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

λέσματα. Έτσι, την πρώτη μέρα όλα ήταν στην εντέλεια. Ο χόρος υπεραρκετός και κατάλληλα διευθετημένος, έλυσε το πρόβλημα του συνωστισμού. Κάθε αρμόδιος και υπεύθυνος στο πόστο του, για την εξυπηρέτηση του κοινού. Ένδεκα του μηνός το θράδυ και η γιορτή αρχίζει. Οι καρέκλες καταλαμβάνονται από κοριούς. Το κρασί μεταφέρεται άφθονο μέσα στις πήλινες κανάτες, επιλέγοντας, ο καθένας μόνο του, στην Κάδα, την ποιότητα που του αρέσει. Μήνυμα απ' τη Νομαρχία μας αναγγέλλει πως ο Νομάρχης που κλήθηκε να ανοίξει τη γιορτή, θα καθυστέρήσει, γιατί θα έπρεπε να ανέβει πρώτα στην Ρεντίνα, όπου θα κήρυττε το 4ο Συνέδριο Αγραφιωτών. Η ορχήστρα παλεύει με λιανοτράγουδα και

των), συγχωριανός μας Βάιος Ποδηματάς προσπαθεί να τονώσει το κουράγιο αναμονής, στο πλήθος, με χιουμοριστικές κουβεντούλες και λέγοντας - λέγοντας κάπου με πήρε το μάτι του, θυμήθηκε τη «Νεβρόπολη» και ασφαλώς αναλογίστηκε «τι θα γράφει για όλα αυτά κατά την έκδοσή της. Έτσι κάτι είπε και γι' αυτή και τους γράφοντες γι' αυτή. Ο Νομάρχης ήλθε και αμέσως αρχίζουν τα τυπικά. Καλωσορίσματα από τον Πρόεδρο της Κοινότητας Δημ. Μηλίτση, χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών Άγγελο Ποδηματά. Με ομιλία του, για την ιστορία της Κοινότητας Μεσσηνικόλα και την σχέση της με τη Γιορτή Κρασιού, τους φορείς που μετέχουν κ.λπ.

Η ομιλία του Αποστόλου Γ. Σταφυλά μέλους της Συντονιστικής Επιτροπής

Κυρίες και Κύριοι, Επιτρέψτε μου την αυθαιρέσια, να πω ότι ο Μεσσηνικόλας είναι καμμός και μεράκι και περηφάνεια. Για μας βέβαια τους Μεσσηνικολίτες, αυτές οι έννοιες δεν είναι αυθαίρετες. Το έχω νιώσει, το έχετε νιώσει και σεις πολλές φορές. Το διαπίστωσα άλλη μια φορά, προχθές Πέμπτη σ' αυτόν εδώ το χώρο, όταν 50 Μεσσηνικολίτες δούλευαν στις 3 το μεσημέρι στο Αυγουστιάτικο λιοπύρι, με μια ένταση που θύμιζε κινηματογράφο στρατοπέδων αιχμαλωσίας.

Αργότερα, η κούραση στο τραπέζι που μας έκανε ο Πρόεδρος, δω από κάτω, δεν μας εμπόδισε να ανοίξουμε και ένα καυγαδάκι για την τύχη της καστανιάς που είναι μέσα στο χώρο της γιορτής μας, εκεί κατά την είσοδο. Φυσικά, είμαστε 50 και είχαμε ακριβώς 50 διαφορετικές γνώμες. Γι' αυτό και η καστανιά θα είναι, ακόμα όρθια. Και θα είναι, ίσως, για πολλά χρόνια, αφού τα καυγαδάκια μεταξύ Μεσσηνικολιτών, είναι σαν τα

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2)

Χαιρετισμός του Άγγελου Ποδηματά Προέδρου του Συλλόγου μας

Κυρίες Νομάρχη, Κύριοι Προϊστάμενοι και εκπρόσωποι Δικαστικών, Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών, Συλλόγων, φορέων. Χωριανοί και φίλοι μας. Τελειώνοντας πέρυσι τον λόγο μου, είχα πει: Η Γιορτή είναι δική σας και δική μας. Απόψε είμαστε ένα και το αυτό. Απολάστε το τοπίο μας, τα κρασιά μας, την φιλοξενία μας, την αγάπη μας, το καλλιτεχνικό μας πρόγραμμα. Γλεντήστε όσο μπορείτε καλύτερα. Ρί-

ξετε το έξω και μετά η σκέψη σας εδώ. Ραντεβού πάλι του χρόνου εδώ. Με μεγάλη χαρά διαπίστωνω ότι η ενδόμυχη επιθυμία μου, η οποία είναι και επιθυμία όλων των χωριανών μας, πραγματοποιήθηκε σάψε με την άνευ προηγουμένου προσέλευσή σας. Σας ευχαριστούμε κι εύχομαι πάλι του χρόνου να είσθε όλοι εδώ.

Σαν Πρόεδρος του Συλ-

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Χαιρετισμός

Κυρίες Νομάρχη, Κύριοι Βουλευτές, Αγαπητοί προσκεκλημένοι, Κυρίες και Κύριοι καλησπέρα σας.

Ως Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσσηνικόλα, θα ήθελα να σας μεταφέρω τον θερμό χαιρετισμό εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου, αλλά και των άλλων φορέων και να σας ευχαριστήσουμε διά την τιμή που μας κάνατε να είστε σήμερα κοντά μας, σ' αυτή μας την εκδήλωση.

Εμείς από την πλευρά μας -Κοινότητα και φορείς- κάναμε και θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, ώστε όλος αυτός ο κόσμος που θα περάσει απ' αυτόν εδώ το χώρο και σήμερα και τις υπόλοιπες ημέρες που θα διαρκέσει η γιορτή του κρασιού, να φύγει με τις καλύτερες εντυπώσεις.

Και πάνω σ' αυτό θα παρακαλούσα και τους καλλιτέχνες μουσικούς, να δώσουν ό,τι καλύτερο έχουν για να ανταποκριθούν και αυτοί στις απαιτήσεις της εκδήλωσης, αλλά και στις προσδοκίες τις δικές σας.

Κυρίες και Κύριοι,

Ο χρόνος πιέζει και επειδή δεν θέλω με τίποτα να σας αφαιρέσω πολύτιμο χρόνο που ασφαλώς αντιστοιχεί σε χορό και τραγούδι. Θα αποφύγω να αναφερθώ σε επιμέρους θέματα.

Άλλωστε, πάνω σ' αυτά θα σας ομιλήσει λίγο - πολύ ο κ. Απόστολος Σταφυλάς.

Θα το θεωρούσα όμως παράλειψη, πριν κλείσω, να μην αναφέρω και πω ένα μεγάλο ευχαριστώ για όλα στον κ. Νομάρχη, στους κ. Βουλευτές, στο Νομαρχιακό Ταμείο, το Υπουργείο Πολιτισμού, στον ΕΟΤ, στους κρατικούς λειτουργούς, οργάνωτές. Αλλά και σε κείνους τους χωριανούς που βοήθησαν αφιλοκεδώς, και ασφαλώς θα πρέπει να αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση για τους άλλους.

Τέλος, για άλλη μια φορά θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς διά την παρουσία σας εδώ, και να σας ευχηθώ καλή διασκέδαση.

Ευχαριστώ!

4ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Αγράφων - Καρδίτσας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 4ο Συνέδριο των Αγραφιωτών. Άρχισε στην Ρεντίνα το απόγευμα του Σαββάτου 11 Αυγούστου 1990 με εκδήλωση αφιερωμένη στην ενιαία

ρετιισμό ο Πρόεδρος Ρεντίνας κ. Σ. Δρούγας και ο Διοικητής της Σχολής του ΕΛΑΣ Ρεντίνας κ. Παπαγεωργίου. Ο τέως Υπουργός κ. Κατριβάνος μίλησε για την ενιαία Αντίσταση στα

Του ΑΝΤΩΝΗ ΗΛΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

εθνική αντίσταση του Αγραφιώτικου λαού το 1941 - 44 και έγιναν και τα εγκαίνια του μουσείου Εθνικής Αντίστασης. Στην Ρεντίνα παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Τσιτουρίδης, ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Κατσίκης, οι βουλευτές Καρδίτσας κ. Β. Μπρακατσούλας και Δ. Σωτηρήλης, ο τέως Υπουργός κ. Κατριβάνος, ο Δήμαρχος Καρδίτσας, ο πρώτος ύλληλος της Μητρόπολης κ. Χρηστάκης, προϊστάμενοι υπηρεσιών και εκπρόσωποι μαζικών φορέων και αντιστασιακών οργανώσεων.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης παρουσίασε ο Β. Καραγιάννης, χαιρετισμό απήθυαν ο Περιφερειάρχης κ. Τσιτουρίδης και ο Νομάρχης Καρδίτσας εκ μέρους της Ε.Α.Χ., μίλησε ο Γραμματέας κ. Αντ. Αντωνίου για την ιστορία των Αγράφων και τα επιτεύγματα της Ένωσης, απήθυνε χαι-

Άγραφα κατά την Κατοχή (1941 - 1944). Δόθηκαν διπλώματα στους επιζώντες αξιωματικούς, που αποφοίτησαν από τη Σχολή Ρεντίνας. Έγινε επιμνημόσυνη δέηση στο ηρώο και κατατέθηκαν στεφάνια από τους επισήμους και τις αντιστασιακές οργανώσεις.

Την Κυριακή το πρωί 12 Αυγούστου 1990 στα Λουτρά Σμοκόβου έγινε το συνέδριο. Παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, ο Νομάρχης Καρδίτσας, ο Πρόεδρος του Συνασπισμού κ. Χαρίλ. Φλωράκης, οι βουλευτές κ. Σπ. Ταλιαδούρος, Β. Μπρακατσούλας, Δ. Σωτηρήλης, ο Δήμαρχος Καρδίτσας, Πρόεδροι Κοινοτήτων, προϊστάμενοι Υπηρεσιών, εκπρόσωποι μαζικών φορέων του Νομού και πολλοί κόσμος.

Το πρόγραμμα παρουσίασαν ο Λ. Γριβέλλας και η

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

★ ΕΓΙΝΕ ΔΙΑΡΡΗΞΗ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Άγνωστοι διέρρηξαν τα Γραφεία μας τις ημέρες του 15 Αυγούστου. Σπάσανε τις πόρτες, πέταξαν όλα τα χαρτιά μας στο δάπεδο, και μας έκλεψαν διάφορα μικροπράγματα του Συλλόγου. Χρήματα δεν είχαμε να μας κλέψουν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσσηνικόλα ευχαριστεί, και συγγαίρει, τους οργανωτές, και μετέχοντες, για την άνευ προηγουμένου επιτυχία της Γιορτής Κρασιού 1990, και ιδιαίτερα τους Απ. Σταφυλά, Αλέξ. Γιαννακό, Γεώργιο Μακρυνίκα, Βάιο Ποδηματά, Άγγελο Ποδηματά, Τρύφ. Σφήκα, Ι. Καραμήτρο, Θ. Ποδηματά, Αλ. και Νικ. Μηλίτση και τους κοινοτικούς Συμβούλους Γεώργ. Ράϊκό, Δημ. Βελιμέζη, Άλκ. Μηλίτση, αλλά

και όλους τους κατοίκους του χωριού, που με την παρουσία τους λάμπρυναν την γιορτή. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζονται στους μετέχοντες στη γιορτή υλικώς και ηθικώς, όπως και στην Νομαρχία Καρδίτσας, και το Νομαρχιακό Ταμείο, στην Ένωση Γ.Σ. Καρδίτσας, στην Τροχαία Καρδίτσας, στον ΕΟΤ και το Υπουργείο Πολιτισμού.

ΔΗΜ. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

Νέα του Χωριού μας



Εισφορές - Προσφορές για κοινοτικά έργα

- 1) Ο Μακρυνίκας Αντώνιος του Ιωάννου πρόσφερε στην Κοινότητα Μεσενικόλα δρχ. 3.000 για την ανέγερση του Κοινοτικού Καταστήματος και αντί στεφάνου στον αποθανόντα φίλο του Απόστολο Παπαδημητρίου.
- 2) Ο Βρόντος Ηλίας και η σύζυγός του Παναγιώτα πρόσφεραν στην Κοινότητα Μεσενικόλα και για την αποπεράτωση του Νεκροταφείου δρχ. 20.000 αντί μνημόσυνο του παιπού τους Αποστόλου Παν. Τζίφου, που συμπληρώνει έτος από του θανάτου του.
- 3) Ο Μηλίτης Θωμάς του Ιωάννου πρόσφερε δρχ. 5.000 για το Κοινοτικό Κατάστημα και στη μνήμη των γονιών του Ιωάννου και Αικατερίνης και του αδελφού του Βασιλείου.
- 4) Ο Νικολόπουλος Σωτήριος, κάτοικος Αθηνών, πρόσφερε 10.000 δρχ., ως συμβολή του για την ανέγερση του κοινοτικού καταστήματος, και στην μνήμη του αποβιώσαντος εργοδότη του Γεωργίου Ιωάννου Λαδιά, τον οποίο πολυαγαπούσε, αφού κι εκείνος τον είχε καλύτερο και από αδελφού του.
- 5) Η Σφέτσειο - Γούναρη Χριστίνα πρόσφερε δρχ. 5.000 στην μνήμη του πεθερού της Σταύρου Γούναρη, και για την επέκταση του νέου Νεκροταφείου.
- 6) Ο Πανάγος Νικόλαος πρόσφερε δρχ. 6.000 για την αποπεράτωση του Νεκροταφείου και στη μνήμη των γονέων του Κων)νου και Φωτεινής.

Για την αγορά φωτός πικύ μηχανήματος

- Πρόσφεραν οι:
- 1) Σαρρή Θεοδώρα του Αντ. δρχ. 20.000 στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου και του υιού της Παναγιώτη.
 - 2) Ο Βαλάφας Απόστολος του Αναστ. και η σύζυγός του Φωτεινή, πρόσφεραν δρχ. 20.000 στη μνήμη των γονέων τους Αναστασίου, Αριάδνης και Αντωνίου και του αδελφού τους Παναγιώτη Σαρρή.
 - 3) Ο Μήτσιος Αλέξανδρος του Χρ. δρχ. 5.000 στη μνήμη της συζύγου του Ευλαμπίας.
 - 4) Ο Φίλιππου Αριστίππος του Κων. δρχ. 10.000 στη μνήμη του πατέρα του Κων)νου και της μητέρας του Αφροδίτης, που συμπλήρωσε 5 έτη από του θανάτου της.
 - 5) Ο Ποδηματάς Απόστολος του Λάμπρου πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του Λάμπρου και Μαρίας.
 - 6) Η Σκαμαγκούλη - Παναγιούλη Χαρούλα, σύζ. Λάμπρου, δρχ. 5.000 για την αγορά του Φ.Μ.

Για την Εκκλησία

- 1) Η Φούλα Σπανού πρόσφερε δρχ. 20.000 στη μνήμη

- του συζύγου της Ιωάννη.
- 2) Ο Μηλίτης Θωμάς του Ιωάννου πρόσφερε δρχ. 3.000 αντί στεφάνου στον αποθανόντα γαμπρό του Γεώργιο Μανώλη.
 - 3) Ο Ζούκας Ελευθέριος και η σύζυγός του Μυριέλ πρόσφεραν δρχ. 10.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας.
 - 4) Η Κρασιά - Παπαδοπούλου Ηλέκτρα πρόσφερε δρχ. 2.000 στη μνήμη του συζύγου της Κων)νου.
 - 5) Η Κρασιά - Φώτου Αριστέα πρόσφερε δρχ. 2.000 στη μνήμη του συζύγου της Βασιλείου.
 - 6) Η Μηλίτη - Παπαθωμάς Σοφία πρόσφερε δρχ. 2.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας.
 - 7) Ο Βουλευτής Σιούφας Δημήτριος διερχόμενος της Κοινοτήτάς μας πρόσφερε δρχ. 10.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας.
 - 8) Η Κιάφα - Θανοπούλου Κων)ντία πρόσφερε δρχ. 5.000 εις μνήμη των γονέων της Αναστασίου και Πηνελόπης, της αδελφής της Αθηνάς, του ανεψιού της Άγγελου και της νύφης της Δήμητρας.
 - 9) Η Τσαγανού Μαρία πρόσφερε δρχ. 35.000 στη μνήμη του πατέρα της Σωτηρίου.
 - 10) Ο Μπρέντας Δημήτριος πρόσφερε δρχ. 2.000 για τις ανάγκες της εκκλησίας.
 - 11) Η Τάκα Ρωξάνη του Αθανασίου πρόσφερε δρχ. 35.000 για αγιογράφηση στην εκκλησία.
 - 12) Ο Παπαδημητρίου Βασίλειος του Δημητρίου, κάτοικος Τρικάλων, πρόσφερε δρχ. 3.000 στην μνήμη του αδελφού του Αποστόλου.
 - 13) Ο Παπαδημητρίου Αναστάσιος του Βασ. πρόσφερε δρχ. 2.000 στη μνήμη του θείου του Αποστόλου.
 - 14) Η Καρασιώτου - Οικονόμου Έφη και ο σύζυγός της Γιάννης πρόσφεραν δρχ. 50.000 στη μνήμη του πατέρα τους Σωτηρίου Καρασιώτου.
 - 15) Η Μηλίτη - Σθεντζούρη Ελένη πρόσφερε δρχ. 5.000 εις μνήμη των γονέων της Μιλτιάδη και Μαρίας.

Δηξιοκρατική Κίνηση

ΓΕΝΗΣΕΙΣ

Η Χαρούλα Ιωάν. Ποδηματά γέννησε κοριτσάκι. Ευχόμαστε να τους ζήσει και να ευτυχίσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Βαπτίστηκαν στο Μοναστήρι της Κορώνας τα τριδύμα της Αλίκης Γρηγ. Αντωνίου - Σοφού και ονομάστηκαν Αικατερίνη, Μιχάλης και Γρηγόριος.

— Βαπτίστηκε στην ενοριακή μας εκκλησία το αγοράκι του Άγγελου Στυλογιάννη και ονομάστηκε Αχιλλέας.

— Βαπτίστηκε στο Μ. Κο-

ρώνας το κοριτσάκι του Κ. Θ. Τσιγάρα και ονομάστηκε Μαρία.

— Βαπτίστηκε το αγοράκι του Κων)νου Σ. Σκαμαγκούλη και ονομάστηκε Σωκράτης.

Στους γονείς τους ευχόμαστε να τους ζήσουν και να προκόψουν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Αρραβωνιάστηκε ο Νικόλαος Γεωργ. Καρασιώτος στον Πειραιά με την Φλώρα Βάλθη από την Σαντορίνη. Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

- Παντρεύτηκε στην Αθήνα η Δασκάλα Ροδοθέα Αντ. Καρασιώτου με τον καθηγητή Ηλία Στασινό.
 - Παντρεύτηκε στο χωριό μας ο Ζούκας Ελευθέριος του Θωμά, ηλεκτρολόγος - μηχανικός, υπάλληλος της Ε.Ο.Κ., με την Λουτούμπα Μυριέλ, ψυχολόγο.
 - Η Μανώλη Ευαγγελή, του Σωτηρίου, ιδιωτική υπάλληλος, με τον Τσούρμα Βασίλειο, υπάλληλο Ε.Γ.Σ. Καρδίτσας.
 - Η πολιτικός μηχανικός Εώδη Χρυσούλα, με τον επίσης πολ. μηχανικό Πέτρου Μιχαήλ.
 - Η καθηγήτρια Σφέτσειο Αικατερίνη του Αποστ. με τον καθηγητή Γιάννη Τσώκο.
 - Τέλος παντρεύτηκε η Γραμματέας της Κοινοτήτας Μοσχάτου, Κανδήλα Ελένη, με τον Αλεξίου Ιωάννη του Σερ., επιχειρηματία του τουριστικού κέντρου στο Τσαρδάκι.
- Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο χωριό μας ο Γεώργιος Δ. Μανώλης, ετών 85 και ο Απόστολος Δημ. Παπαδημητρίου, ετών 76. Επίσης πέθανε στην Καρδίτσα ο Παναγιώτης Σωτ. Σταφυλάς, ετών 61, μόνος επιζών από τα 5 παιδιά του Σωτηρίου Σταφυλά.

Τους οικειούς τους συλλυπούμαστε εκ θάθους ψυχής.

Π. Π.

ΤΑ ΜΕΤΕΩΡΑ

Η ιστορική πορεία και η πνευματική ακτινοβολία αυτών της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

(ΣΤΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ)

Πάνω σ' αυτόν υπάρχουν τέσσερις εκκλησίες, που κτίστηκαν σε διάφορες χρονολογίες: α) Του Αγίου Αθανασίου, β) Των Αγίων Κων)νου και Ελένης (1789), γ) Του Προδρόμου (1600) και δ) Της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, που είναι η μεγαλύτερη και αρχαιότερη εκκλησία των Μετεώρων.

Η εκκλησία αυτή κτίστηκε προ του 1380 από τον πρώτο οικιστή του βράχου Αθανάσιο, ανακαινίστηκε και συμπληρώθηκε από τους μοναχούς Ιωάσαφ, στα 1387 - 1388 και Συμεών, στα 1541 - 1542. Έχει ένα μεγάλο δωδεκάπλευρο τρούλο στον κύριο ναό, έναν άλλο μικρότερο στο Ιερό Βήμα, είναι μεγαλοπρεπής εκκλησία με θαυμάσιο ξυλόγλυπτο τέμπλο επιχρυσωμένο, ξυλόγλυπτο οικουμενικό θρόνο, διακοσμημένο με σεντέφι (1616 - 1617). Οι τοιχογραφίες της, εργασμένες με επιμέλεια, ανάγονται στο δέκατο πέμπτο αιώνα. Τόσο η μονή Βαρλαάμ, όσο και η της Μεταμορφώσεως έχουν σκευοφυλάκια στα οποία υπάρχουν πολλά αξιολογώτατα κειμήλια: λειψάνο Αγίων, ιερά άμφια, διάφορα σκεύη, σιδηρένια ζώνη των κτιτόρων, χρυσοκέντητο επιτάφιο, χειρόγραφα γραμμένα σε περγαμινή, διάφορα ευαγγέλια, οι κάρτες των ιδρυτών της μονής Αγ. Αθανασίου και Ιωάσαφ, χρυσοποίκιλη ποδιά του κτίτορος Παλαιολόγου Ιωάσαφ με σειρά μαργαριταριών, χρυσοποίκιλη μίτρα του πρώτου ηγουμένου, ένας θαυμάσιος σταυρός ξυλόγλυπτος με γλυπτές παραστάσεις της Παλαιάς και Καινής Διαθήκης, μικροσκοπικό έργο του μοναχού Δαυνίηλ του Μετεωρίτου - δωδεκάχρονη εργασία ορατή

μόνον με μεγεθυντικό φακό - πλούσια βιβλιοθήκη και πολλά άλλα έργα, όλα αξιόλογης τέχνης.

Ιδρύθηκαν επίσης και άλλες μονές, όπως η μονή του Αγίου Στεφάνου, στο νοτιότερο των Μετεώρων τμήμα. Ο βράχος αυτός φαίνεται να κατοικήθηκε πριν από το 1200. Σώζονται σήμερα στο μοναστήρι η παλιά εκκλησία του Αγίου Στεφάνου του Πρωτομάρτυρα και η νεώτερη του Αγίου Χαράλαμπος. Λέγεται ότι η εκκλησία κτίστηκε από τον μοναχό Ιερεμία, το 1300 και η δεύτερη από τον πατέρα Θεοφάνη και Αμβρόσιο το 1798. Εξαχωρίζουν για τις θαυμάσιες τοιχογραφίες τους, για τους τρεις κομπούς της τρούλους η δεύτερη εκκλησία και τα αρίστης τέχνης ξυλόγλυπτα τέμπλα. Η μονή του Αγίου Στεφάνου ήταν το πλουσιότερο μοναστήρι των Μετεώρων, γιατί σ' αυτό έζησε για ένα χρονικό διάστημα το 1333 ο αυτοκράτορας του Βυζαντίου Ανδρόνικος Γ' Παλαιολόγος, κάνοντας στο μοναστήρι πολλές δωρεές σε χρήματα και κτήματα. Από τότε η μονή εθωρείτο Βασιλική - Πατριαρχική.

Αξιολογώτατη επίσης μονή είναι και αυτή της Αγ. Τριάδας. Πάνω από το βράχο αυτό η θέα είναι μοναδική. Τοπίο ασύγκριτο σε γραφικότητα και ομορφιά. Σύμφωνα με ιστορικές πηγές, πρέπει να έχει κτισθεί μέσα στο χρονικό όριο 1458 - 1476 μ.Χ. Κατά πάσα πιθανότητα, αναφέρεται σαν ιδρυτής της μονής ο μοναχός Δομέτιος. Ο ναός είναι βυζαντινού ρυθμού με δύο κίονες, σταυροειδής, με χαμηλό τρούλο. Αριστερά από την είσοδο του μοναστηριού είναι μια εκκλησούλα λαξευμένη στο βράχο. Ως φαίνεται, θα ήταν ασκητήριο που μετατράπηκε αργότερα

σε παρεκκλήσι. Είναι θολωτή και τοιχογραφήθηκε από τους μοναχούς Δαμασκηνό, Ιωνά και Αρσένιο.

Τους βράχους ακόμα των Μετεώρων κοσμούν το μοναστήρι του Αγίου Νικολάου του Αναπαυσά κτισμένο από τον μητροπολίτη Λαρίσης Διονύσιο το 1527 με λαμπρές τοιχογραφίες ζωγραφισμένες από τον περίφημο καλλιτέχνη της μεταβυζαντινής περιόδου Κρητικό μοναχό Θεοφάνη, καθώς και το μοναστήρι Ρουσάνου ή Αρσάνου. Η ονομασία της μονής οφείλεται μάλλον στον πρώτο οικιστή, τον Ρουσάνο. Σύμφωνα με παλιά ιστορικά κείμενα, το μοναστήρι ιδρύθηκε το 1380 από τους ιερομονάχους Νικόδημο και Βενέδικτο και γύρω στα 1545 ανακαινίστηκε και συμπληρώθηκε με άλλα κτίσματα από τους ιερομονάχους Μάξιμο και Ιωάσαφ, που ήρθαν από τα Γιάννενα για να μονάσουν εδώ. Η εκκλησία της μονής τιμάται στην Μεταμόρφωση του Σωτήρος, είναι δε σε ρυθμό Βυζαντινό.

Αυτά είναι τα μοναστήρια που βρίσκονται σήμερα σε λειτουργία στα Μετέωρα. Παλιά υπήρχαν βέβαια και άλλα, που με τον καιρό παρήκμασαν και τελικά εξαφανίστηκαν. Αυτά ήταν τα μοναστήρια της Υπαπαντής, Αγ. Αθανασίου, Μονής Δουπιάνης, Όλγας, Αγ. Γεωργίου του Μανδηλά, Παναγιώτης της Μήκανης, Αγ. Θεοδώρων, Αγ. Νικολάου του Μπάντοβα, Αγ. Αποστόλου, Αγ. Γρηγορίου, Αγ. Αντωνίου, Παντοκράτορος, Αγίας Μονής, Προδρόμου, Μονής Υψηλοτέρας ή Καλλιγράφων, Μοδέστου, Αλύσεως, Αποστόλου Πέτρου, Αγ. Δημητρίου, Καλλιστράτου, Ταξιάρχων, Ιωάννου του Μπουνήλα, Αγ. Πνεύματος, Αγ. Νικολάου Κοφινά.

(Συνεχίζεται)

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΩΝ ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1990

1) Γκίκας Στέφανος, Σταύρου, Δράμα	Δρχ. 2.000
2) Ιωακείμ Θωμάς Χρ., Αθήνα	» 500
3) Ψημμένου Ευτυχία Βασ., Μεσενικόλα	» 1.000
4) Ψημμένος Αλκιβιάδης, Καρδίτσα	» 1.000
5) Κυρίτσης Βάσιος Δημ.	» 500
6) Κατοίκος Δημήτρης Ηλίας, Καρδίτσα	» 1.000
7) Γκίκας Σταύρος Στεφ., Μεσενικόλα	» 2.000
8) Χαλκιάς Ευθύμιος Απ., Μεσενικόλα	» 1.000
9) Ζούκας Ελευθέριος, Γερμανία	» 3.000
10) Αθανασίου Γεώργιος Βασ., Φάρασαλα	» 1.000
11) Βασιλάκος Λάμπρος Ι., Αθήνα	» 1.000
12) Καρακώστας Κων)νος, Καρδίτσα	» 1.000
13) Κοπέκας Σωκράτης Απ., Καρδίτσα	» 1.000
14) Αϊστρατή - Κρασιά Μαριάνθη, Βόλος	» 1.000
15) Παπαδοπούλου - Κρασιά Ηλέκτρα, Βόλος	» 1.000
16) Φώτου - Κρασιά Αριστέα	» 1.000
17) Βρόντος Ηλίας, Καρδίτσα	» 1.000
18) Καταραχιάς Κων)νος Παντ., Βόλος	» 1.000
19) Βαρβαρέκου Γίτσα, Καρδίτσα	» 1.000
20) Καρασιώτης Αντώνιος, Αθήνα	» 1.000
21) Βλάτσιος Άγγελος Γ., Θεο)νίκη	» 1.000
22) Τσαγανού Ελένη Δημ., Βόλος	» 1.000
23) Ριζογιάννη Φωτεινή, Λάρισα	» 1.000
24) Λαδιάς Αντώνης Ιωάν., Καρδίτσα	» 1.000
25) Αντωνάκη - Αργυρώ Ντίνα	» 1.000
26) Σθεντζούρη - Μηλίτη Ελένη	» 1.000
27) Σδρόλιας Ευθύμιος Θωμά, Καναδάς	» 5.000
28) Δημόπουλος Γρηγόριος, Θεσσαλονίκη	» 1.000
29) Αντωνίου - Πλιώτα Αριστέα, Αθήνα	» 1.000
30) Καπέκα - Φαμίση Αγγελική, Καλαμπάκα	» 1.000
31) Μελίτης Σωτήριος Θωμά, Μουδανιά Χαλ.	» 1.000
32) Τσαγανού - Κουρκούνη Ευρ. Δημ. Φάρασαλα	» 1.000
33) Μανώλης Σωτήρης Μιλτ., Μεσενικόλα	» 1.000
34) Μπελιάς Νικόλ. Δημ., Τρίκαλα	» 1.000
35) Ποδηματά - Γρηγορίου Ελένη Θωμ.	» 1.000
36) Κοτράτσιου - Πετρή Ευαγγελή, Κων. Αθήνα	» 1.000
37) Σκαμαγκούλης Δημ., Κων., Μεσενικόλα	» 500
38) Σφήκας Τρύφων Θεοδ., Καρδίτσα	» 1.000
39) Πανάγος Νικόλ. Κων., Αθήνα	» 2.000
40) Μηλίτη Μαριάνθη Θωμά, Θεσσαλονίκη	» 1.000
41) Τάκα Ρωξάνη	» 1.000
42) Άγνωστος	» 1.000
43) Στάμου Ιωάννης, Αθήνα	» 1.000
41) Τάκα Ρωξάνη	» 1.000
45) Τζίφου Θ. Ευτυχία, Κέρκυρα	» 1.000

Η ομιλία του Απ. Σταφυλά

(ΣΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ από την 1η σελ.)
καυσαδάκια των ερωτευμένων. Ερωτευμένων με αυτήν την έννοια που λέγεται Μεσσηνικόλας.

Κυρίες μου και κύριοι, βρίσκεστε σήμερα σε ένα νέο χώρο. Ένα χώρο λειτουργικό, άνετο, φροντισμένο. Τόσο πολύ, που το μεράκι φαίνεται. Βέβαια, δεν πρόκειται να πούμε ποτέ, ότι ο αγώνας τελείωσε, ότι η γιορτή μας αυτή πήρε τις διαστάσεις που της αξίζουν. Οι φιλοδοξίες είναι μεγάλες και οι προσπάθειες που θα χρειασθούν ακόμα μεγαλύτερες. Και στην πορεία αυτή προς τα μπροστά δεν υπάρχει δεύτερη γνώμη. Από κανέναν και από πουθενά. Και οι παλαιοί μας πρόγονοι, αυτοί που φρουρούσαν την στενωπό Λυών, κι έθλεπαν ανίσχυροι τις χιλιάδες των στρατιωτών των Ρωμαϊκών λεγεώνων του Ιουλίου Καίσαρα να καταφύζονταν προς τον Θεσσαλικό σιτοβολώνα, θα μας έλεγαν να προχωρήσουμε. Να προχωρήσουμε λοιπόν. Θέλουμε να κάνουμε τη γιορτή μας κάτι σπουδαίο και κάτι μοναδικό. Με διάσταση πέρα από τον τόπο μας, πέρα από τη Θεσσαλία και γιατί όχι πέρα από την Ελλάδα. Θα ξεπεράσουμε σιγά - σιγά τις αρρώστιες της παιδικής ηλικίας. Αλλά θα σταματήσουμε εκεί στην εφηβεία, πάντα ζωντανό, ακμαίο, με νέες ιδέες, με πάθος για δημιουργία, όπως αρμόζει σε Μεσσηνικόλιτες. Και ευτυχώς σ' αυτό έχουμε όχι μόνο την κατανόηση, αλλά και τη συμπαράσταση τη θερμή, την έμπρακτη, πάρα πολλών φίλων του χωριού μας. Είπα πα-

ραπάνω ότι μιπήκαμε σε ένα χώρο σχεδόν καινούργιο. Στις άμεσες προοπτικές μας είναι να κάνουμε εδώ κάτω από τις θερμές που υπάρχουν αριστερά μου, ένα κατάλληλο -κάβα το λένε σήμερα - με θαρέλια κρασί που θα παλιώνει εκεί και θα 'ναι αυτό που θα προσφέρεται. Θα το διαλέγουν έμπειροι χωριανοί απ' το φθινόπωρο και θα το αγοράζει η γιορτή. Ένα πρατήριο κάπου στην είσοδο, θα επιτρέψει σ' αυτούς που περνούν να αγοράσουν κρασί, ίσως λίγες μέρες, γύρω στη γιορτή. Φυσικά, μαζί και με άλλα προϊόντα μας. Σκέψεις υπάρχουν πολλές, και συζητήσεις γίνονται. Και όλα αυτά αξιοποιούνται και θα αξιοποιηούνται από όλους τους Μεσσηνικόλιτες, αφού όλοι οι Μεσσηνικόλιτες αγάπησαν και αγαπούν την γιορτή. Αυτή την γιορτή, που για μας τους κάπως παλιότερους είναι κάτι από παζαράκι 'Ασπρα Λιθάρια, και κάτι από παλιό 15αύγουστο.

Κυρίες μου και κύριοι, είπα στην αρχή ότι ο Μεσσηνικόλας είναι καμμός και μεράκι και περηφάνεια. Είναι όμως κι αγώνας - αγώνας σκληρός, καθημερινός, επίμονος. Στο τέλος δεν μπορεί παρά να πετύχουμε, και θα πετύχουμε, όπως πάντα. Και τότε, το πιστεύω βαθιά, θα ακούγεται παντού το τραγούδι με την τόσο ανθρώπινη αρμονία και που προτείνω να είναι και το σήμα της γιορτής μας:

Λημέλι μου πλατύφυλλο, γιατί δεν ανθείς; Για θάλε νους και σκάψε με, γέροντες και κλάδεψέ μου...
Σας ευχαριστώ πολύ.

Χαιρετισμός 'Αγγ. Ποδηματά

(Συνέχεια από την 1η σελ.)
λόγου Μεσσηνικόλιτών Αθηνών, σας καλωσορίζω στην Γιορτή μας και εύχομαι να μείνετε ικανοποιημένοι και ευχαριστημένοι. Σ' αυτό θα συμβάλουμε κι εμείς οι Μεσσηνικόλιτες που φύγαμε από το χωριό μας -μα μείναμε πάντα Μεσσηνικόλιτες, και αυτός είναι ο καλύτερος τρόπος για να είσαι κοντά στην γενέτειρά σου.

Εμείς οι Μεσσηνικόλιτες μπορούμε, όταν θέλουμε να πετύχουμε πολλά, αρκεί να το πιστεύουμε και σας διαβεβαιώ, ότι πιστεύουμε το αποδεικνύουμε.

Ιδρύσαμε το Σύλλογό μας στην Αθήνα σε χαλεπές ημέρες, τότε που η επικαιριότητα μεταξύ μας ήτανε αδήριτη ανάγκη. Σε λίγο διαστήμα ανδρώθηκε, και με την βοήθεια των απανταχού Μεσσηνικόλιτών, έκαμε το στολίδι του χωριού μας, το Πνευματικό Κέντρο με τον Ξενώνα του. Εκδίδει κάθε μήνα την εφημερίδα «Νεβρόπολη», -το συνδυακό αυτό κρίκο των χωριανών μας α-

πό Βόρειο Αμερική και Ευρώπη μέχρι Νότιο Αφρική και Αυστραλία.
Παρά την μεγάλη κρίση που περνάει σήμερα οι Σύλλογοι, εμείς κατορθώσαμε να διατηρηθούμε, παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε.

Έχουμε τα ιδιόκτητα Γραφεία μας στο κέντρο της Αθήνας, στην Ομόνοια, και μάλιστα εξυπηρετούμε για στέγη και άλλες εκδηλώσεις και Συλλόγους των γειτονικών μας χωριών.

Ε, λοιπόν, μπορούμε να μην πετύχουμε και στην Γιορτή του χωριού μας, βοηθώντας όσο μπορούμε την Κοινότητά μας και τους άλλους φορείς που πασχίζουν για την εκδήλωσή αυτή;

Αλλά ας μην σας κουράσω άλλο. Σας καλωσορίζω και πάλι στην Γιορτή μας κι εύχομαι νάμαστε όλοι καλά να γιορτάσουμε του χρόνου πάλι εδώ.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ, και ένα εύγε σ' όλους που αγωνίστηκαν να πραγματοποιηθεί αυτή η Γιορτή. Γεια σας και χαρά σας.

Τρεις μέρες στο Χωριό

Μετά από απουσία ενός χρόνου, τρεις μέρες πριν τη γιορτή του 15Αύγουστου, βρέθηκα στα πατρογονικά χώματα, πλημμυρισμένος από ευχάριστες παιδικές αναμνήσεις.
Ένα απόροπτο ελάττωμα του αυτοκινήτου μου, την τελευταία στιγμή μας ανάγ-

ροχή του Ιουνίου και πρωίμισαν.
Καπέλυσσα στον Ξενώνα του Ι. Καραμήτσου, που ομολογώ είναι ένα υπέροχο πολιτισμένο κατάλυμα, με δυνατότητα μαγειρέματος, αν και δεν χρειάστηκε, λόγω των λίγων ημερών που μείναμε.

Πολυπληθής σε όργανα και τραγουδιστές, ισότιμοι και από τις φίρμες (Μπέμπα Μπλάν, Ρ. Κούρτη, Ξανθόπουλος) κορυφώνοντας το κέφι μέχρι τις πρωινές ώρες (3-3.30 π.μ.).

Πρέπει να τονισθεί η ιδιαίτερη δραστηριότητα του χορού του κ. Τρύφωνα Σφήκα, που αυτός άνοιγε το χορό και αυτός θα τον έκλεινε ασφαλώς τις πρωινές ώρες που έμενε αναγκαστικά λόγω της συμμετοχής του στην Επιτροπή Οργάνωσης. Επείξια τον συναγωνίζονταν η κ. Καλλιόπη Αναγνώστου και η κ. Βαγγελίτσα Αθ. Παϊζάνου, που ελάχιστα απουσίασαν από την πίστα. Με αμείωτο κέφι διασκεδάσαμε όλες τις βραδιές και το ζεύγος του κ. Φώτη Ιωακείμ με την παρέα τους.

Κάποιο από τα θράβια, αρχίζοντας η ορχήστρα την χορευτική μουσική, μ' ένα ταφτετέλι, απολαύσαμε - στην άβεια σχεδόν πίστα - τον Β. Καπερώνη, με την δεξιοτεχνία των αργών κινήσεών του. Κατά πλειοψηφία χορεύτηκαν δημοτικοί σκοποί και αυτό είναι η ευχάριστη πλευρά της γιορτής του κρασιού, σ' αντίθεση με την πληθώρα των δισκοτέκ, που κατακλύζουν ακόμα και μικρά χωριά του κάμπου, που έχουν νέους, προσφέροντάς τους ξενόφερτη μουσική, που δεν προσφέρει τίποτα σε λεβεντιά και εθνικό παλμό.

Χαρούμενη νότα αποτέλεσαν και οι ευρωπαϊκοί χοροί (ταγκό - βαλς), που έδωσαν την ευκαιρία και σε ηλικιωμένα ζευγάρια να λικνιστούν στους ήχους της υπέροχης ορχήστρας. Καλό και το κλαρίνο που συνόδευσε τον κ. Γακιάπουλο στα ζωντανά τραγούδια του, που χορεύτηκαν με κέφι.

ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ: Την παραμονή της γιορτής, νωρίς το απόγευμα, με την συμμετοχή όσων δεν είχαν πάει στις καστάνιες, από νωρίς, να πιάσουν τραπέζι, έγινε στην πλατεία η αρτοκλασσία. Γεμάτη η εκκλησία ανήμερα που ψάλλθηκε μνημόσυνο και ευχές για όσους πρόσφεραν υπέρ της εκκλησίας και της Κοινότητας διάφορα ποσά. Τ' απόγευμα, όλο το χωριό συνόδευσε την Παναγία στο ύψος του Νεκροταφείου, για να την παραδώσουν στους Βονεσιώτες. Για να τονισθεί το πλήθος του κόσμου, πρέπει να πούμε πως στην παράδοση της Παναγίας η ουρά της συνοδείας ήταν στα τελευταία σπίτια του χωριού.
Πριν κλείσω, σκόπιμο είναι να πούμε πως η νέα διαρρύθμιση του χώρου της γιορτής του κρασιού, με το αμφιθεατρικό της σχήμα και την ασφάλτο, είναι πολύ επιτυχημένη. Πρέπει όλοι οι αρμόδιοι να προσέξουν στις μελλοντικές βελτιώσεις το δάπεδο των ουρητηρίων, που σήμερα δεν είναι καθόλου καλό.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

κασε, παρέα με το ζεύγος του Χρίστου Φιλίππου, να ταξιδέψουμε σιδηροδρομικά. Ανάφερα το γεγονός αυτό, για να τονίσω το πόσο άνετο είναι το σιδηροδρομικό ταξίδι και προ παντός οικονομικό, με την προϋπόθεση να μη συμβαίνουν μεγάλες απρόοπτες καθυστερήσεις. Φυσικά, δεν μιλάμε για τα υπερσύγχρονα τρένα (Αίολος - Φίλιππος κ.λπ.) που δεν βρίσκεις κανένα ψεγάδι.
Ανηφορίζοντας μ' αυτοκίνητο προς το χωριό, σταθήκαμε για σόκα και αγλάδια στις Κουτσπιές, σ' ένα αμπέλι του Χρίστου και με κατάπληξη θρήκαμε και υπερώριμα μοσχάτα σταφύλια. Ίσως τα ευνόησε η γερή

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ: Επισκεφθήκαμε και τα 3 βράδια την γιορτή κρασιού. Η μια βραδιά καλύτερη από τις άλλες, καθώς και η συμμετοχή των επισκεπτών, ντόπιων και ξένων. Το κίσκι αυτές τις μέρες έκανε χρυσές δουλειές. Πρόσφερε σ' όσους δεν είχαν μαζί τους από το σπίτι την ετοιμασία τους, ωραίο ψητό αρνί, σαλάτες, τυριά, αναψυκτικά. Όσο για το κρασί, έρεε δωρεάν άφθονο, προσφορά του χωριού μας και της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας, χαρίζοντας ευθυμία στα πλήθη των διασκεδάζοντων.
Η ορχήστρα υπό την διεύθυνση του Βασιλή Γακιά-

4ο Αναπτυξιακό Συνέδριο

● Συνέχεια από την 1η σελ.
Μ. Θεολόγη, Απύθβυαν και ρετισμό ο Περιφερειάρχης κ. Τσιτουρίδης, ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Σ. Κατόκης, οι βουλευτές του Νομού κ.κ. Σ. Τσαλιαδούρος, Δ. Σωτηρήλης, Β. Μπρακατσούλας, ο Πρόεδρος του Συνασπισμού κ. Χαρ. Φλωράκης, ο πρόεδρος Λουτροπηγής κ. Γ. Ντουράκης. Ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγραφιώτικων Χωριών, κ. Β. Τσαντήλας, ζήτησε να αξιοποιηθούν τα 'Αγραφα με την αποπεράτωση των εθν. δρόμων Καρδίτσας - Αγρινίου, 'Αρτας - Καρπενησιού, με χρηματοδότηση του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Πλαστήρα - Αγραφών - Μενελαΐδας, να αξιοποιηθούν οι ιαματικές πηγές, να ολοκληρωθεί το φράγμα Σμοκόθου και η εκτροπή Κερασιώτη, 'Ασπρου, πηγών Μαλαμούλη στη Λίμνη Πλαστήρα. Να γίνει μελέτη για χιονοδρομικό κέντρο και να διαφημιστούν τουριστικά οι ομορφιές των Αγραφών και να αξιοποιηθεί ο δασικός πλούτος τους.

Χόρεψε Δημοτικά τραγούδια το χορευτικό συγκρότημα Σμοκόθου και οι σύνεδροι γευμάτισαν στα εστιατόρια των Λουτρών.
Ένα αναπτυξιακό συνέδριο έληξε, όμως οι τοπικοί ραδιοφωνικοί σταθμοί, η Θεσσαλική Τηλεόραση, η ΕΤ1 και ΕΤ2 παρουσίασαν πλάνα και είπαν σχόλια επαινετικά. Ο τοπικός και Αθηναϊκός Τύπος έγραψαν πολλά για την επιτυχία του 4ου συνεδρίου των Αγραφιώτων.

Ο Καθηγητής κ. Παπαζάχος ζήτησε από τους βουλευτές και πολιτευτές να πάψουν να ασχολούνται με τα ρουσφέτια και να αποφασισθούν μόνο με τα κοινά, για να προχωρήσει ο Νομός μας στην ανάπτυξη.
Έκαναν εισηγήσεις: 1) Για τις εκτροπές Αχελώου, Μέγδοβα, Σμοκόθου στο Θεσσαλικό κάμφο από τον κ. Σ. Βέργο, Δ)ντή ΤΕΙ Καρδίτσας, 3) Ε.Ο.Κ. και ορεινή οικονομία από τον Ευρωβουλευτή Χρ. Παπουτσή, 4) Αξιοποίηση ιαματικών πηγών Αγραφών από την κ. Ι. Καρατζά και 5) Τουρι-

στική αξιοποίηση Ν. Καρδίτσας από τον Νίκο Λιβαδίδη, προϊστάμενο ΕΟΤ.
Παραμβάσεις έκαναν ο τ. Υπουργός κ. Κατριβάνος, ο Πρόεδρος Αναπτύξ. Συνδέσμου Α. Πλαστήρα Γ. Ντόβολος, ο Πρόεδρος Συλλόγου Αηδοχωριού κ. Αντωνίου και πολλοί άλλοι σύνεδροι.
Ο Νίκος Γατσποστόλης με τη συγχωριανή μας Νίγη Κανδήλα.
Η γραμματέας του χωριού μας Ελένη Κανδήλα με τον συγχωριανό μας Γιάννη Αλεξίου.
Ο Μάνθος Λιάπης με τη Δήμητρα Κονταξή από την Καρδίτσα.
Στα γιόπαντρα ζευγάρια ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένα.
Χ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΒΛΑΣΔΙΝΑ

Το φετινό καλοκαίρι στο χωριό μας, όπως έμαθα, ήταν πολύ ζεστό και γεμάτο κόσμο ντόπιο και περαστικό που μεταμόρφωσε τα ήσυχα, των χειμωνιάτικων ημερών σοκάκια, σε δρόμους καλοκαιρινού θέρετρου με ζωή και κίνηση. Τα χαρούμενα γεγονότα δεν έλειψαν.
Γέννησε η σύζυγος του Βασίλη Κερασιώτη, κοριτσάκι. Στους γονείς και παππούδες ευχόμαστε να τους ζήσει.
Παντρεύτηκαν:

— Ο Νίκος Γατσποστόλης με τη συγχωριανή μας Νίγη Κανδήλα.
— Η γραμματέας του χωριού μας Ελένη Κανδήλα με τον συγχωριανό μας Γιάννη Αλεξίου.
— Ο Μάνθος Λιάπης με τη Δήμητρα Κονταξή από την Καρδίτσα.
Στα γιόπαντρα ζευγάρια ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένα.
Χ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ

Για την ενίσχυση της προσπάθειας της κ. Όλγας Σάββα, για τον εξοπλισμό του Κοινοτικού Γραφείου του χωριού με φωτοτυπικό μηχάνημα, ο κ.

ΦΩΤΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜ, εκτός από τις εποικοδομητικές υποδείξεις του γύρω από τον τύπο του σωστού μηχανήματος, πρόσφερε και 10.000 δραχ. για το σκοπό αυτό.

ΜΑΡΙΑ Σ. ΠΡΑΝΤΖΟΥ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΥ
★
Ιατρός Μικροβιολόγος Κρέσνας 23, Πολύγωνον
Τηλ. Ιατρείου 8826.670, Οικίας 6463.610
★
Λέγεται 7.30-10 π.μ. και 6-8 μ.μ.
Καθημερινά, εκτός Σαββάτου

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσσηνικόλιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΛΗΜΑΤΑΣ
Τηλετύχ 80Α - Χολοαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΤΥΛΟΓΡΑΦΕΙΟ
Εγλεγγμένη μέλη της Επιτροπής ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ Σατωβριάνδου 29 - 7ος όφ. 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955
Υπεύθυνος Τυπογραφείου Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ Γερανίου 7 - Αθήνα Τηλ. 5223.066 - 5244.800
Συνδρομές: Σύλλογοι, οργανισμοί 1000 Ιδιώτες 600

ΙΟΥΛΙΟΣ

Σαν ένας καλοκαιρινός μήνας πέρασε και ο Ιούλιος 1990, με όλα τα καλοκαιριότητα φαινόμενα. Έτσι οι ανοιξιάτικες βροχές (τέλος Μαΐου - αρχές Ιουνίου), επέδρασαν στη θλάση και στην διατήρηση του πράσινου μέχρι και τον μήνα Ιούλιο. Λίγες ημέρες ήταν ζεστές κυρίως κατά τις μεσημερινές ώρες, και τον άλλο καιρό επικρατούσε σχετική δροσιά. Τα πουλιά στις ρεματιές και στον, προ φμελιότερες χώρα, έπαψαν να κελαϊδούν και αρκετοί γκιώνηδες παρουσιάστηκαν φέτος στην περιοχή μας, που τις νύχτες η κλαμιάρικη και μονότονη φωνή τους αποθαίνει πολλές φορές και ενοχλητική, κυρίως όταν τον ακούει από κοντά, όπως εγώ, που τρώμαξα μια νύχτα, αφού μπήκε στην τρύπα του τοίχου του δωματίου που κοιμόμουν, όπου το χείμαυρο περνάει η σωλήνα της σόμπας και η οποία τρύπα ήταν ταπωμένη με τη γνωστή μεταλλική τάπα, εκεί με τις φωνές του γκιώνη με ξύπνησε τρομαγμένο. Κάτι παρόμοιο συνέβη και στο σπίτι του Θ. Κίσα, όπου απ' τη σωλήνα της σόμπας πέρασε μέσα στο δωμάτιο, και του ξέφυγε όταν άνοιξε την πόρτα. Αλλά και ο Τάκης ο Ποδηματάς που κατά τον ίδιο τρόπο απ' τις σωλήνες έπεσε μέσα στη σόμπα, όπου και τον έπιασε, για να τον ελευθερώσει ύστερα από λίγο. Αυγούστου επίσης είναι επί του παρόντος τα τζιτζίκια που αραιωμένα εδώ και εκεί τα ακούει κανείς. Οι παραθεριστές καθυστερούν, εκτός από τους ολίγους που δεν έχουν θέση στη θάλασσα, και μόνον στο τέλος του μηνός άρχισαν να καταφθάνουν, μαυρισμένοι, και κουρασμένοι από τα θαλασσινά μπάνια.

Από νερό, ανάλογα με την εποχή, καλά τα πήγαμε, εκτός από μερικά σπασίματα στην περιοχή της Κερασιάς, και ύστερα απ' αυτό το γνωστό μπουκάρισμα του αγωγού Μεσσηνικόλα - Μορφουνίου, που έφεραν την αναστάτωση και τον φόβο στους κατοίκους. Η παραγωγή σε φρούτα, όπως σύκα Αποστολιάτικα, αχλάδια, κορόμηλα, ροδάκινα κ.λπ. ήταν υπεραρκετή.

Συνεχίστηκαν τα ραντίσματα και θειαφίσματα των παραγωγών στ' αμπέλια για την χολέρα και τον περονόσπορο.

ΑΓΓΟΡΓΙΣΤΟΣ

Ζεστός και άβρεχος πέρασε τα δύο πρώτα 10ήμερά του ο Αύγουστος, με αποτέλεσμα να ξεραθεί ο τόπος, και να χαθεί κάθε πρασινοβάδα, κατάλληλος όμως για τις παντός είδους εκδηλώσεις, που συνηθίζονται να γίνονται σε όλα σχεδόν τα χωριά της περιοχής μας. Τα πουλιά θουβάθηκαν τελείως και εκτός από τα χελιδόνια και τα δυναμικά σπουργίτια δεν ακούονται, σαν να άνοιξε η γη και τα κατάπιε. Σπανίζονται επίσης και τα

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

τζιτζίκια, κάτι το πρωτοφανές. Πάρα πολλοί επισκέπτες ήλθαν να παραβρεθούν στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του χωριού μας, της Παναγίας, και της Γιορτής του Κρασιού. Και ενώ όλα έδειχναν πως τίποτα δεν θα άλλαζε μέχρι το τέλος του, ξαφνικά στις 23 Αυγούστου τα ξημερώματα, ημέρα της Παναγίας, ραγδαία θροχή ξέσπασε σε όλη την περιοχή, αλλά και σ' όλο τον Ελλαδικό χώρο, προς ανακούφιση του σύμπαντος που δεινοπαθούσε απ' την ξηρασία. Πολλοί λένε ότι έπεσε εξ ουρανού χρυσάφι και μάλαμα, εγώ θα έλεγα πως ήταν κάτι παραπάνω, γιατί αν ήταν σκέτο χρυσάφι και μάλαμα θα ξηραίνονταν πιο πολύ. Τα νερά άρχισαν να τρέχουν, τα ρέματα φουρτούνιασαν και ο τόπος καθάρισε και μοσχομύρισε. Η διάρκειά της βροχής ήταν 15 περίπου ώρες με μικρές διακοπές, έτσι η γη χόρτασε νερό, ώστε τα επ' αυτής να ανθίσουν μέχρι τον ερχόμενο χειμώνα. Η Λίμνη Πλαστήρα πήρε σύμφωνια με δηλώσεις των αρμοδίων, 1.170.000 κυβικά νερό κατά τις ώρες αυτές της ραγδαίας βροχοπτώσεως. Έτσι η Παναγία λυπήθηκε τους χριστιανούς και έκανε το θαύμα της.

4ο Συνέδριο Αγροφιστών

Στις 11 και 12 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε το τέταρτο Συνέδριο των Αγροφιστών στο χωριό Ρεντίνα την πρώτη ημέρα, και στο Σμόκοβο την δεύτερη. Σχετικό ρεπορτάζ για την «Ν» ανέλαβε να συντάξει ο Αντώνιος Αντωνίου, συνταξιούχος εκπαιδευτικός, και μέλος του Δ'ικού Συμβουλίου του Συλλόγου Αγροφιστών. Το εν λόγω Συνέδριο, όπως πληροφορούμαστε είχε μεγάλη επιτυχία. Εμείς δεν είχαμε καιρό να παρευρεθούμε, αφού τις ίδιες ημέρες άνοιξε και η γιορτή κρασιού στο χωριό μας.

Για μένα η επιτυχία θα κριθεί στο εγγύς μέλλον, αν δηλαδή αυτά που ελέχθησαν, υποσχέθηκαν και προτάχθηκαν πραγματοποιηθούν, έστω και ελάχιστα, γιατί τα λόγια, και τις υποσχέσεις το «ΘΑ» δηλαδή πολύ εύκολα το λέμε όλοι, εκεί όμως που κολώνουμε είναι όταν μας καλούν να απαντήσουμε στον αόριστο αντί του μέλλοντος. Πιστεύουμε του χρόνου για το καλό όλων μας, να μην συμπέσει η γιορτή του κρασιού με το Αντάμωμα των Αγροφιστών και να ακούσουμε την πραγματοποίηση των υποσχέσεων και των προτάσεων.

Το Μνημόσυνο υπέρ των Θωρητών

Πλήθος κόσμου παρακολούθησε το τελεσθέν, απ'

την Κοινότητα και την Εκκλησία του χωριού μας, μνημόσυνο, την 15 Αυγούστου, μετά την Θεία Λειτουργία, στην ενοριακή μας εκκλησία, και υπέρ αναστάσεως των ψυχών των προσφιλών προσώπων των θωρητών στην εκκλησία, ή την Κοινότητα, για την συντήρησή τους, ή κατασκευή διαφόρων κοινωφελών έργων. Μετά την θρησκευτική αυτή τελετή, ο Άγγελος Ποδηματάς, Πρόεδρος του Συλλόγου Αθηνών, είπε λίγα λόγια σχετικά, τα εξής:

Όπως όλοι ξέρουμε, σε κάθε πόλη και χωριό της πατρίδας μας οι πρόγονοί μας έκτισαν το μνημείο των πεσόντων υπέρ Πατρίδος.

Στην Αθήνα η πολιτεία έκτισε στην πλατεία Συντάγματος το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη προς τιμήν Γνωστών και Αγνώστων, επωνύμων και ανωνύμων που έδωσαν την ζωή τους για την ελευθερία μας.

Στις επίσημες εορτές του Έθνους κατατίθενται στεφάνια προς τιμήν των και αναπέμπονται δεήσεις για την ανάπαυση των ψυχών τους.

Η Κοινότητα και η Εκκλησία μας σήμερα, εορτή της Παναγίας, σαν ελάχιστο φόρο τιμής, αντί μνημείου, όπως διαβάσατε στην «Νεθρόπολη», στα Νέα του Χωριού που γράφει ο Παναγιώτης Ποδηματάς, τελούν αυτό το Μνημόσυνο στην μνήμη τους και σας καλούν να ενώσετε μαζί τους τις δεήσεις για ανάπαυση των ψυχών των προσφιλών προσώπων εκείνων που προσέφεραν αντί στεφάνου ή και απλώς οικονομική βοήθεια υπέρ διαφόρων σκοπών, Εκκλησίας, Νεκροταφείου, Πνευματικού Κέντρου, Κοινωνικού Καταστήματος κλπ. και γενικώς υπέρ του χωριού μας.

Σας ευχαριστώ.

Κατόπιν, η Κοινότητα μοίρασε στους παρευρεθέντες εντός και εκτός της εκκλησίας στραγάλια και ψωμάκια (βουτήματα).

Εμπλουτισμός της Κοινότητας Βιβλιοθήκης

Με άλλους 50 τόμους, παιδικών κυρίως βιβλίων, εμπλουτίστηκε η κοινοτική μας βιβλιοθήκη. Η προσφορά είναι της κυρίας Ελένης Αγορίτσα - Κοκκινιά, συζύγου του Παναγιώτη. Έτσι η βιβλιοθήκη μας απέκτησε και παιδικά βιβλία, που της έλειπαν, και που μπορούν ευχάριστα να διαβαστούν από παιδιά μέχρι 15 χρόνων. Ο Πρόεδρος της Κοινότητας και το Δ'ικό Συμβούλιο της βιβλιοθήκης ευχαριστούν την Ελένη για την ωραία χειρονομία της και εύχονται να θρεθούν μμητές της.

Απόσπαση Αγροφυλάκων

Με σχετική απόφαση του κ.

Νομάρχη αποσπάται για 6

μήνες ο αγροφυλάκας της περιοχής μας, Ηλίας Καπερώνης στο χωριό Ραχούλα, ενώ η δική μας περιοχή, κατά τον χρόνο αυτό, θα εξυπηρετείται απ' ότον Αγροφυλάκα Κοινότητας Μορφουνίου Σωτ. Κωσταρέλο.

Εκλογές στο Γ.Π. Συνομο (Συνομο Μορφουνικό)

Λόγω ουσιαδώς παρατυπίας κατά την πρώτη ψηφοφορία, επαναλήφθηκε η εκλογή του Γ. Π. Συνομού του χωριού μας για την ανάδειξη του Δ'ικού αυτού Συμβουλίου, και των αντιπροσώπων στην Ένωση.

Δυστυχώς και τούτη τη φορά, αρκετοί ψηφοφόροι χωριανοί μας, τώριξαν φανατικά στο κομματικό, χωρίστηκαν σε δύο ψηφοδέλτια, ευτυχώς οι εκλογές έληξαν ήσυχες, και το πρώτο ψηφοδέλτιο με τον τίτλο «ΑΔΑΚ» με υποψηφίους αυτούς που αναφέρονται πιο κάτω και οι οποίοι έλαβαν τους έναντι αυτών σημειωμένους σταυρούς προτιμήσεως:

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ Α Δ Α Κ

ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Καλλιός Σωτήριος του Χρήστου, 47.
2. Καραμήτρος Κων/νος του Χρήστου, 51.
3. Ποδηματάς Δημήτριος του Αναστασίου, 114.
4. Τσίγγας Βασίλειος του Λάμπρου, 56.
5. Ψημμένος Ερωτόκριτος του Γεωργίου, 83.

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Καρβούνης Απόστ. του Ιωάννου, 81.
2. Ποδηματάς Χρήστος του Λάμπρου, 51.
3. Πριονάς Χρήστος του Γεωργίου, 64.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ

1. Αντωνούλας Γεώργιος του Κων/νου, 55.
2. Γιαννακός Χρήστος του Σωτηρίου, 75.
3. Μακρινίκας Βασίλειος του Γεωργίου, 83.
4. Μηλίτσος Αλκιβιάδης του Δημητρίου, 94.
5. Μηλίτσος Πανσάνιας του Δημητρίου, 64.
6. Πριονάς Χρήστος του Γεωργίου, 37.
7. Φιλίππου Δημήτριος του Σωτηρίου, 42.

Το δεύτερο ψηφοδέλτιο με το όνομα «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» με τους πιο κάτω υποψηφίους και τους έναντι αυτών σταυρούς,

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Γώγος Δημήτριος του Χρήστου, 56.
2. Καλαμάτας Θεόδωρος του Αριστείδου, 74.
3. Καπέκας Βασίλειος του Αποστόλου, 65.
4. Ποδηματάς Ρήγας του Λάμπρου, 23.

5. Σκαμαγκούλης Αντώνιος του Δημητρίου, 52.

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Καλλιός Βάσιος του Βασιλείου, 71.
2. Κωστικός Κων/νος του Δημητρίου, 88.
3. Μαλαμίτσης Λεωνίδας του Περικλή, 79.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ

1. Γιαννακόπουλος Ιωάννης του Δημητρίου, 45.
2. Ζούμπος Χρήστος του Κων/νου, 33.
3. Καλαμάτας Θεόδωρος του Αριστείδου, 52.
4. Καπέκας Βασίλειος του Αποστόλου, 48.
5. Κωστικός Κων/νος του Δημητρίου, 80.
6. Μαλαμίτσης Λεωνίδας του Περικλή, 52.
7. Σκαμαγκούλης Αντώνιος του Δημητρίου, 46.

Έτσι εκλέγονται για το Διοικητικό Συμβούλιο οι Ποδηματάς Δημήτριος του Αν. ο Τσίγγας Βασίλειος του Λάμπρου, ο Ψημμένος Ερωτόκριτος του Γ., από το πρώτο ψηφοδέλτιο και οι Καλαμάτας Θεόδωρος του Αριστ. και Καπέκας Βασίλειος του Απ. απ' το δεύτερο ψηφοδέλτιο.

Στην κατανομή των αξιωματών εξελέγη Πρόεδρος του Συνομού ο Ποδηματάς Δημήτριος του Αναστασίου. Τους ευχόμαστε καλή διοίκηση.

Το Νερό

Ανάλογα με την εποχή, καλά τα πήγαμε από νερό, εκτός μερικά σπασίματα που παρουσιάστηκαν στην Νεθρόπολη, και ύστερα απ' αυτό, το γνωστό μπλοκάρισμα του αγωγού μας, απ' την δεξαμενή μέχρι την δεξαμενή Μορφουνίου, που έφερε και την αναστάτωση στους χωριανούς μας για 2-3 μέρες. Έτσι, πάνω στη συζήτηση για το νερό, τις μέρες αυτές, ο φίλος μου και διασκεδαστικότατος για όλους μας Σωτήρης Λαδιδός συνέταξε εν τώ άμα και στο πόδι, το πιο κάτω χιουμοριστικό τετράστιχο:

Λειψυδρία

Παναγιωτάτης φώναξε Παναγιωτάτης λέει, παιδιά μου θα γκανάξουμε τούτο το χαλοκαίρι. Εστέρεψε η λίμνη μας στερέψαν κι οι πηγές μας μας περιμένει... «Νίλα» με τούτη την ξεραία, ξεραίνονται τα δένδρα μας κίτρινισαν τα φύλλα, θα ξεραθεί και η γλώσσα μας θα βγάλει την παπίλλα. Κι αυτό συμβαίνει στο χωριό που έχει και υψόμετρο, έτσι θα πίνουμε νερό κι εκεί με... σταγονόμετρο. Όσο να ρθουν... οι αρμόδιοι μαζί να συσχεφτούνε. Αν πρόπει νάμαστε άναρτοι ή πρόπει να νιφτούμε. Ας γίνει μία λιτάτητα, κι στο νερό να πούμε. Κι ακόμα... ένα πείραμα να δούμε, αν βαστάμε. Έτσι κι αλλιώς... εμείς εδώ

στης Μιχαλούς... χροστάμε, κι ως τότε απ' τη... δίμα μας θα... μοιμοποιηθούμε.

Έκτοτε, το νερό, με την φροντίδα της Κοινότητας και την σχετική οικονομία των κατοίκων, πάει ωρολόι.

Τα κουνάβια σε δράση

Αφού οι αλεπούδες λιγόστεψαν και πάνε να εξαφανισθούν, τα κουνάβια δρουν στο χωριό μας και ρημάζουν κυριολεκτικά τα κοτέτσια, και δεν περιορίζονται μόνο στα ακραία σπίτια αυτού, αλλά φτάνουν μέχρι το κέντρο αφού έφαγαν και κότες του Βασιλείου Καπέκα, που το σπίτι του είναι δίπλα απ' την εκκλησία, και όπως φαίνεται δεν θα διαστάσουν να ζητήσουν και καφέ στο καφενείο του Θωμά Καζάση. Λίγοι κυνηγοί, που διαθέτουμε, χάλασαν ελάχιστα απ' αυτά, και δεν έγινε αισθητή η μείωσή τους. Και μια που αναφέραμε για τα κουνάβια, αξίζει να σημειωθεί και η θανατική περιπέτεια ενός απ' αυτά.

Προ ολίγων ημερών, λοιπόν, στο τελευταίο δηλαδή 10ήμερο του Ιουλίου, ο Κ. Παντ. Καταραχιάς ήλθε απ' το Βόλο που διαμένει μόνιμα, να μείνει λίγες μέρες στο χωριό, και ενώ έφτασε το μεσημέρι καφωμένος και κουρασμένος και ξάπλωσε να ξεκουραστεί, άκουσε κάτι παράξενους κρότους στο υπόγειο, κάτω απ' το δωμάτιο που έμενε. Αναγκάστηκε ύστερα απ' αυτά, ο Κώστας, να κατέβει να ερευνήσει το υπόγειο, όπου κατάπληκτος εντόπισε ένα μεγαλόσωμο κουνάβι πεσμένο μέσα στην κάδη, που στα καλύτερα χρόνια έθαζαν τα πατημένα σταφύλια να θράσουν, και να τραβήξουν από εκεί τον μούστο. Όπως φαίνεται το κουνάβι μπήκε στο υπόγειο και ψαχουλεύοντας για τροφή πήδηξε μέσα στην κάδη όπου παγιδεύτηκε. Είδε και έπαθε ο Κώστας να το θανατώσει χτυπώντας το με μια μεγάλη σανίδα, η οποία έφθανε μέχρι τον πάτο της κάδης. Έτσι τα κουνάβια μειώθηκαν κατά ένα.

Επιδοτήσεις - Δωρεές

Το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας επιδοτεί την Κοινότητά μας με δρχ. 1.800.000 για την κοινοτική οδοποιία. Με το εν λόγω ποσό θα διανοιγεί αυτοκινητόδρομος από την οικία του ιατρού Μανώλη Καζάση μέχρι του Γεωργίου Ευαγγελόπουλου. Επίσης, το Νομαρχιακό Ταμείο επιδοτεί την Κοινότητά μας με δρχ. 3.500.000 για την κατασκευή έργων υδρεύσεως.

Ευχαριστίες - Συγχαρητήρια

Η Μεσογίτη Όλγα, εγγονή της Όλγας Θ. Σθάβρα, πέτυχε στις εξετάσεις και εισήχθη στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Βιέννης. Η γιαγιά της Όλγα και εμείς την συγχαίρουμε και της ευχόμαστε καλή πρόοδο και πάντα αξία και δυναμική.